

节后“饭碗”多，民工工资涨了几百元

“司机，1500元一个月！”“服务员，包吃住，保底1000元！”昨天，记者在南京市安德门民工就业市场看到一幕特别的景象，市场内各职介所的工作人员都站到了市场的院子里把急需招人的岗位大声喊出来。

由于今年天气比较寒冷，民工潮启动较晚，虽然市场里也挤着不少民工找工作，但远赶不上用人单位岗位的缺额，那些年纪轻、有技术的民工不仅不愁岗位，还可以挑挑拣拣。统计显示，春节过后，民工的月工资普遍涨了200至400元，千元起步已属平常，而且用人单位普遍愿意为农民工办保险。快报记者 都怡文 黄艳

[数字]

每天2000人求职

据南京安德门民工就业市场的一份统计，从前天开始，每天都有2000多位民工到市场找工作，而且人数还在呈递增的趋势，2天来，已经有250多位民工成功上岗。有关人士表示，真正的“民工潮”还要过两天才会出现，预计过了年初十以后民工市场的供需双方都将达到高峰。

“今年的民工潮比往年来得稍微晚一点，主要因为年前的大雪，民工回老家回得晚，再加上今年天气特别冷，

所以很多民工都愿意在家多待几天，年后来南京找工作也晚一点。”安德门民工就业市场办公室主任袁亮说，“往年一般到年初十左右就是民工找工作的高潮，今年估计会推后一些，但也不会太晚。目前来市场招聘的单位还是以家庭用工、零星用工为主，像保姆、家庭作坊、小饭店之类的，因为很多大企业现在还没有正式上班，要过两天，等企业恢复正常上班之后，那时来找工作的民工也会达到一个高潮。”

[缺口]

服务员“饭碗”多应聘人少

“服务员有多少要多少！”一家职介所的负责人说。这位负责人介绍，现在小饭店的服务员和勤杂工是最缺的。“勤杂工每月900块钱是起步价，服务员至少1000元一个月，而且包吃住，就是这样，也没什么人应聘。”一家职介所昨天上午接到了三家饭店的用人需求，可半天过去了，一个人也没招到。

“有开货车的吗？”“面包车司机有吗？”几位职介人员在安德门民工市场院子

里喊了半天还是没人答应。挖掘机司机2200至2500元一个月，包食宿；渣土车司机2000至3000元一个月，包食宿；普通司机1500元一个月，包食宿……记者在市场内贴的招聘广告上频频看到以上的岗位需求，而且单位也承诺签合同、办保险，但应者并不多。

“现在还没到时候，再过几天，招操作工的那才叫多呢，一次要招几十上百人。”职介所人士表示。



民工们正在寻找适合自己的岗位

快报记者 唐伟超 摄

[现状]

南京5万岗位虚席以待

记者从南京市劳动就业管理服务中心获悉，春节后南京各劳动力市场和职介所将会有5万个岗位提供给求职者。

南京市劳动就业管理服务中心副主任孙斌介绍说，今天上午，水西门人力资源市场将于上午8点半对外开放，所有职业介绍和服务工作都将正常进行，同时各区县的劳动力市场也将陆续对外开放。据统计，南京市各公共职介机构以及民营职介机构将开展17场招聘活动，可提供岗位5万个，其中公共职介机构有2万个招聘岗位，民营职介机构有3万个岗位。

另外，记者还获悉，今天上午，南京市劳动保障部门将在南京市火车站开展现场求职咨询活动，同时，现场还将免费发放求职“春风卡”，详细告知春节后招聘以及劳动维权等事项。

[调查]

岗位再多，还是要比技术

工资大幅提高，平均涨幅200至400元

记者了解到，春节过后，南京的民工平均工资较去年同期也有了大幅上涨。袁亮告诉记者，据初步统计，节后安德门市场上招聘岗位工资提高了200至400元。一些技术性要求较高的岗位，工资提高的幅度更大，甚至达到500元左右。

民工们也普遍感觉到今年的报酬比往年要高。“以前干服务员，七八十一个月都有，现在都是1000块以上，还给办保险，住宿连被子都不用带。”一位求职者告诉记者。保姆岗位也是如此，普遍涨了200元以上，一般为800至900元，超过千元的住家保姆已不鲜见，保姆自身条件较好的还能拿得更高。

办保险在民工就业中也不再是新鲜事，有些单位还追着民工办。“每月多花一两百块钱，可是能留住人

呀。”一位中介人员一语中的，现在一些紧缺岗位的民工难招，招到了自然想留住长期干。

5万个岗位，拼的是技术

“从目前来看，民工找工作，岗位不成问题，”袁亮告诉记者，“现在南京提供了5万个岗位，不会出现岗位供不应求的现象。”

虽然岗位数量不少，但从目前民工求职的成功率来看，还不算高。袁亮告诉记者，11日那天，安德门市场成功介绍了100位民工上岗，昨天则有150人左右找到了工作。“现在来看，市场最紧缺的还是服务员、缝纫工等工种，这也是每年都出现的现象。一方面，来求职的人很多，但另一方面，是否能成交，还有个技术问题，比如说焊工，应聘焊工的人不少，可招聘的人也得看对方的技术怎么样。”

■相关新闻

为避客流高峰民工提前返城

快报讯（记者 孙玉春）春运大潮尚未进入高峰，很多民工放弃舒适的家庭团聚，又早早出门。昨天上午，记者在南京长途东站发现，前往苏南、浙江一带的民工已经多了起来。

“到江阴的客车发车了！”上午11点多，在长途东站七号进站口，随着工作人员喊声，呼啦起来一大群旅客，迫不及待地往检票口拥。赵军和妻子站在一旁，脸上露出焦急的神色。他告诉记者，为了赶回江阴的厂里上班，他们昨天一大早就从老家蚌埠出发了，赶到南京时已经是10点多，最近的一班车票已经卖完了，“还得等上一个多小时才轮到我们发车，你看现在我们饭都没吃，就想早点上车！”

赵军说，他们本来是准备坐火车的，可是所有的车都没有座位票了，只好选择了汽车，好在南京可以中转，虽然没有动车组舒适，但能到目的地就不错了。

杨丽丽和她的伙伴是安徽合肥人。她们说，本来往年这么早是不会返城的，可是春节回家时遇到雪灾，她们从打工地温州回安徽，一天的路程竟赶了三天三夜。“搞怕了，还是早点出来保险！”好在现在路不算堵，估计这次一天就能回到温州。

杨丽丽说，这么早出门，还有一个原因，就是好多厂在初八左右就开工了，一般这个时候都需要大量招聘员工，她们不准在原来的加工企业干了，“起早的鸟儿有食吃，我们现在去，就想找个工资高点的单位。”



选择IT行业

选择北大青鸟南京普雷

普雷中心先后获得以下荣誉：

市科技局软件产业化人才培养专项基金
市科技局、人事局、教育局指定软件人才培养基地
南京市民办教育先进单位
玄武区科技局《软件人才就业培训基地》
市软件行业协会常务理事单位
2007年普雷中心毕业学员持证就业率达98%

08新春，普雷中心整合多方优势，与用人单位深度交流，倾力打造满足社会需要、迎合企业需求的“就业精英班”，现对社会热招。

招生对象：江苏及周边地区，年龄18-35周岁，外地学员统一提供住宿；

限招人数：100人，名额有限，报名从速；
开设班级：脱产班、双休班、晚班。

北大青鸟(南京普雷)7年的成功经验 4000名莘莘学子的选择

7年历练的师资队伍：稳定的专职教师团队，规模超过20余人，技术骨干曾任职于美国本土摩托罗拉等大型IT跨国公司。

7年规范的教学管理：所有班级严格控制在30人以下，配备专职的班主任，职业导向训练课程，让学员在毕业时，技术与职业素质一样过硬。

7年积累的就业资源：向以南京为主的长三角地区，500多家签约企业，输送了4000余名合格学员。

有志投身IT界的有识之士们，请迅速加入我们的行列，课程升级在即，现在报名更实惠！

咨询电话：025-83684399/83684398

网址：www.pledu.com

地址：珠江路609号东来科技大厦二楼（小营站）

10101010呼
“北大青鸟培训”



毕业、转行：如何摆脱求职的艰辛

北大青鸟(南京协同)授权培训中心

● 国际网络工程师、软件工程师招生公告
● 国家劳动和社会保障部门、北大青鸟联合打造

● “新兴技能型网络、软件人才”

招生对象：江苏及周边地区；年龄18-35周岁

外地学员统一提供住宿

招生人数：高中、中专、大专学历(40名)；本科学历(40名)；退伍军人(50名)

职业发展方向

网络方向：网络工程师、技术支持、项目经理、销售工程师、系统分析师、网络架构师等

软件方向：数据库开发及管理、JAVA工程师、.NET工程师等

毕业待遇：毕业学员推荐到各大中型IT企业、非IT企业部门、电信、数据中心等从事网络和软件开发等相关工作

短信咨询：发送“南京IT培训”至50120(资费0.1元/条,无月租)

网络
方向

莲花桥：025-84731858/84731868
地址：珠江路222号长发数码大厦9楼CD座（珠江路与洪武北路交叉口）

网址：www.njxt.cn

软件
方向

解放路：025-84455499/84455877
地址：解放路101号6楼（解放路与瑞金路交叉口）

● 目前，就业压力越来越大，没有工作经验和实际技能的大中专毕业生历尽千辛万苦，也难以觅得一份像样的工作。巨大的就业压力让学生和家长品尝了生活中太多的艰辛。
● 然而，北大青鸟协同培训中心所培养的BENET网络工程师和ACCP软件工程师学员却可以轻松面对就业，部分同学还没毕业就有3、4个机会在等着他们。并且大部分是高中、中专或大专等中低学历，缘何他们会有与别人绝然不同的境遇呢？这主要还得从北大青鸟网络工程师、软件工程师培训说起。
● 该课程体系侧重于主流、实用技术、强调实际动手能力、工程化能力的培养。课程内容安排上讲究由浅入深、循序渐进、系统互补、学员在学习过程中大量参与实际项目的设计与开发，即使以前没有计算机基础的学员，毕业以后也能直接从事高薪设计与开发工作。
● 南京协同开办以来，已经成功培养了3000多名网络工程师和软件工程师，其中有很多只有中低学历，他们通过在协同的努力学习，在求职中比同龄人获得了更多的认可，成功进入IT行业！